sl THEOREME DE THALES

ARETENIR 9

Théoreme de Thales
. : . : AD _ AE _ DE
Soient un triangle ABC et deux points D € (AB) et E € (AC). Si (DE) J| (BC), alors 4% = 27 = 3¢-

Methode

En présence d'un triangle et d'une droite paralléle a un c6té, on peut utiliser le théoréme de Thalés pour
calculer une longueur.

EXEMPLE ¢

On considere le triangle ci-contre. Calculons les longueurs CN et CA.
On sait :

— C, M et A sont alignés.

— C, N et B sont alignés. C

- (MN) // (AB)- CM =4,8cm

On applique le théoreme de Thalés. CB=5cm

MN =3,2cm
CM:CN:MN:ﬁ:ﬂzg’Z M AB=4cm
CA CB AB CA 5 4
A B

Ainsi :

— %Vzﬁ,doncCN:5x3+f:4cm.

o % = %,c’es‘tadireff—‘gl = o=, donc CA =4,8 x -5 = 6 cm.

Méthode

Pour montrer que deux droites sont ou ne sont pas paralléles, on peut utiliser la réciproque du théoreme
de Thales.

EXEMPLE ¢ EXEMPLE ¢

On se demande si (GH) et On se demande si (AB) et
(FD) sont paralleles. On sait : (OI) sont paralleles. On sait :
— E,GetFsontalignés dans E — A, LetIsontalignés dans A B
le méme ordre. le méme ordre.
L
— E, H et D sont alignés G& — B, LetO sont alignés dans
dans le méme ordre. F D le méme ordre.
(0] I
Or, Or,
EG=0,6cm
EG EH EF=1cm LA LB LA =0,48 cm
EZO,GetEIO,G EH =0,9cm E:0,4et5=0,5 LI=1,2cm
LB =0,85cm
ED=1,5cm
D’aprés la réciproque du D’aprés la réciproque du LO=1,7cm
théoreme de Thales, (GH) et théoreme de Thales, (GH ) et

(FD) sont paralleles. (FD) ne sont pas paralleles.


https://mes-cours-de-maths.fr/pdf/troisieme/fiche-methode-thales.pdf

EXERCICE1 B

Pour chaque figure, calculer les longueurs demandées a partir des informations données.

1. Calculer XY et WV. 2. Calculer M N et LK. 3. Calculer NOet M L.
w
L M
N
K
M N
X
Y 0]
U J K L

UW =8cm 174 JL=9cm KM =6cm
UV =9cm JK =8cm KL=5cm
WX =4,8cm LM =3,6 cm MN =4,2cm
WY =6cm LN =2,4cm MO =4,9 cm
UV) I (XY) UK) I (MN) (KL) [ (NO)

EXERCICE2 B

Pour chaque figure, dire si les droites données sont paralléles en utilisant les informations données.

1. Les droites (OP) et (YU). 2. Les droites (I]) et (QG). 3. Lesdroites (ZM) et (ST).
@) I Z
Q
Y S
E
N G B
J
U T
P M
NO=6cm EI=5cm BZ =4cm
NP =5cm EJ =6cm BM =6 cm
NU =2cm EG=3,6cm BT =2,4cm
NY =2,64 cm EQ=3,3cm BS =1,6cm

DNB Juin 2022 - Centres éetrangers (ex 3)

On considere la figure suivante, ou toutes les longueurs sont données en centimetre. Les points C, A et E
sont alignés et les points B, A et D sont alignés.

La figure nest pas représentée en vraie grandeur.

1. Démontrer que les droites (BC) et (DE) sont

paralléles. 0.6
19,2

2. En déduire que la droite (DB) est perpendicu-
laire a la droite (DE).

3. Calculer l'aire du triangle ADE arrondie a 8 A
I'unité. 4




